

教會小組十二月份查經內容

一、敬拜詩歌：讚美 38、48

二、神的工（學習事奉：關懷、禱告、傳福音）

- A 小組異象：1 體會神的愛、付出愛 體會神的愛，組員彼此相愛
2 在靈命和事奉上成長 心靈不斷更新／發掘並使用恩賜事奉
3 留心他人需要傳福音 留心他人內心需要，讓基督滿足他
- B 感恩，為未信親友禱告。

三、神的話：經文：撒母耳記下十八章 1~18 節 主題：押沙龍困於樹林被約押所殺

前次查經：探子通報大衛採取後續行動回應，大衛撤往瑪哈念得多方幫助。

- 1、6~8 節簡述了陸續發生的戰事狀況。「在以法蓮樹林裡交戰」讓我們知道當時的基列地遍佈樹林，在這地形上交戰，士兵個人的經驗與膽識可能遠比軍隊的總數更為重要。「戰事在那裡蔓延到全地帶」表達了多樹林的地形對戰事的影響，也為押沙龍的死亡作鋪陳。
- 2、按原文，「押沙龍是沒預期會遇見大衛僕人的臉」，所以他也在樹林裡倉促而逃。「繞住」表達的是被強而有力的抓住。有抄本描述「他被懸掛在天地之間」，表達不只是他身體的位置，也帶出他徹底失去力量與掌控的象徵意義。而「掛在樹上」也代表在神眼中受咒詛。
- 3、士兵聽見王的吩咐，不敢對押沙龍做出危害性命的舉動。儘管「十舍客勒」可能是以色列人一年的俸祿，而「一條帶子」應該是勳章錦帶而非平常的腰帶。但對士兵而言，這件事情無疑是叛逆君王的行動。
- 4、押沙龍選擇在王谷立紀念碑，表達了他作王的抱負。而「我沒有兒子」與撒下十四 27 矛盾，有可能是他在孩子年幼時就失去他們了。他未能有後裔延續影響力，只能立碑期待人能記念他。但他的結局卻是被拋在坑中並蓋上石堆，這是很羞恥的埋葬。
驕傲在敗壞以先，狂心在跌倒之前。（箴十六 18）

四、分享討論題目：

- 1、面對大衛的命令，士兵與約押如何回應？他們各自持守的觀點是什麼？如果是你，你會怎麼做？為什麼？
- 2、押沙龍被人稱讚的頭髮在此時成為他的致命傷。什麼時候，你引以為傲的優勢也可能成為致命點？這個事件對我們有什麼提醒？
- 3、押沙龍立碑為自己留名。在舊約中只有兩人為自己立紀念碑，另一個是掃羅（撒下十五 12）。在創世記最早為自己「立名」是該隱家族（創四 17），為傳揚自己的名建塔是稱為這名的人（創十一 4）。試想他們的終局是什麼？上帝期待我們的行動與心意又是什麼？什麼時候你會想為自己留名？什麼時候你會願意高舉神的名？